
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen - öffentlicher Teil  

AZ: 101505.16.10-11 

 

Tag:  16.03.2016 

Ortsteil: Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 

Zeit:  19:00 Uhr bis 19:25 Uhr 

Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender), Herr Leitel, Herr Mollenhauer, 

Herr Müller, Herr Weisel 

 Frau Schildt - Protokollantin 

Abwesend: Frau Dr. Schröder, Frau Hanusch, Herr Heine 

Gäste: keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 27.01.2016 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung über die 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt 

Wanzleben - Börde für das Friedhofs- und Bestattungswesen, Drucksache Nr. 18/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung über die 2. Änderungssatzung zur Satzung über die Erhebung 

von Friedhofsgebühren in der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 19/BM/16 

08. Beratung und Abstimmung zur 1. Änderungssatzung über die Benutzung der Freibäder 

der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 20/BM/16 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 27.01.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01: 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  

 

Der Ortsbürgermeister, Herr Jockisch (OBM) begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 5 von 8 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02: 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 5 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 03: 

Genehmigung der Niederschrift vom 27.01.2016 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 27.01.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja (einstimmig) 

bestätigt. 
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TOP 04: 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 zurzeit sind 34 Flüchtlinge im ehemaligen Hotel untergebracht. Im ehem. Gericht 

(Steinstr. 14) wird gebaut. Dort sollen weitere Flüchtlinge untergebracht werden. Er hat 

keine Informationen bekommen, Frau Dammering hat auch nur Informationen vom DRK. 

 zur Anfrage Grundstück ehemalige Kaufhalle verliest er eine Hausmitteilung der 

Verwaltung. Der Abriss ist über die Städtebauförderung förderfähig. Ein Eigentümer hat 

einen Eigentumsverzicht erklärt. 

- Herr Leitel hat versucht, mit dem anderen Eigentümer in Kontakt zu treten – ohne Erfolg. 

Über die bekannte Adresse oder Telefonnummer ist er nicht zu erreichen. 

- der OBM bittet die Verwaltung um Prüfung / Ermittlung. 

 

TOP 05 

Einwohnerfragestunde 

 

Wird geschlossen, da keine Einwohner (Gäste) anwesend sind. 

 

TOP 06: 

Beratung und Abstimmung über die 2. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt 

Wanzleben - Börde für das Friedhofs- und Bestattungswesen, Drucksache Nr. 18/BM/16 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja, einstimmig 
 

TOP 07: 

Beratung und Abstimmung über die 2. Änderungssatzung zur Satzung über die 

Erhebung von Friedhofsgebühren in der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache  

Nr. 19/BM/16 

 

 der OBM geht auf den Plan für den Friedhof ein, den er von der Verwaltung bekommen 

hat. Hier sollen die tatsächlichen Grün- und Belegungsflächen eingezeichnet werden. 

 Herr Weisel berichtet von der Bauausschusssitzung. Flächen, auf denen (auch zukünftig) 

keine Bestattungen erfolgen, sollen als reine Grünflächen ausgewiesen werden. Die dort 

vielleicht noch vorhandenen Gräber bleiben bis zum Ende der Ruhezeit bzw. bis zum 

Ablauf des Nutzungsrechts bestehen. Dadurch kann es eine Verschiebung des 

Belegungsgrades geben, der wiederum Einfluss auf die Gebühren hat. Aus diesem Grund 

wurde die Beschlussvorlage im Bauausschuss zurückgestellt, bis in allen Ortschaften die 

Eintragungen vorgenommen wurden und neu kalkuliert werden kann. 

 der OBM fragt, ob die Beschlussvorlage in die nächste Ortschaftsratssitzung verwiesen 

werden soll, damit die entsprechenden Flächen gekennzeichnet werden können. 

 

Abstimmung über die Verweisung: 5 x ja, einstimmig 
 

TOP 08: 

Beratung und Abstimmung zur 1. Änderungssatzung über die Benutzung der Freibäder 

der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 20/BM/16 

 

 Herr Mollenhauer fragt, warum die Wasser- und Abwasserpreise für das Freibad in ZD 

Klein Wanzleben extra ausgewiesen sind und für das Spaßbad nicht. 

- Herr Weisel hat diese Frage auf der Bauausschusssitzung auch gestellt. Die Kosten sollen 

im Punkt Unterhaltung enthalten sein. 
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 Herr Müller teilt mit, dass es schwierig ist, herauszubekommen, ob das Spaßbad geöffnet 

ist oder nicht (abhängig von der Außentemperatur). Wenn die Badegäste vor 

verschlossenen Türen stehen, werden sie sich andere Bademöglichkeiten suchen. 

- Herr Weisel sagt, dass diese Informationen auf der Internetseite der Stadt Wanzleben – 

Börde stehen sollen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 5 x ja, einstimmig 
 

TOP 09: 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Weisel berichtet von der Bauausschusssitzung am 23.02.16, dass, nachdem eine 

Kostenschätzung für die Sanierung der Straße „Am Röthebach“ vorliegt, sich der 

Ortschaftsrat zu dem Vorhaben positionieren sollte. Die Kosten belaufen sich auf ca.  

27.000 €. 90 % tragen die Anlieger, 10 % der Kosten verbleiben bei der Stadt.  

Die Ortschaftsräte stimmen alle (5 x ja) für das Anschieben der Straßenbaumaßnahme, um 

eine dauerhafte Lösung zu schaffen. Verantwortlich: Bauamt 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

Eckhard Jockisch      Viola Schildt 

Vorsitzender d. Ortschaftsrates    Protokollantin 


